

县社会保险基金管理中心

社会保障卡助力幸福生活“e”时代

社保卡在手
领取失业金不用愁

今年以来，县社保中心通过社保卡为全县4864人次发放失业保险金880.54万元，缓解了失业人员的经济压力，切实保障失业人员的基本生活。

社保卡是群众享有社保等权益的凭证，是政府民生服务的重要载体，参保人员可凭社保卡享受看病买药、领取社保待遇、失业金申领等服务，便捷可靠。

据悉，参保人员申领失业金有“线上”“线下”两种途径：线上申领通过手机支付宝或微信搜索小程序“江苏智慧人社”进行失业登记后，在“社会保险”版块点击“失业保险”进行失业保险金申领，通过激活社保卡的银行卡金融功能，就能轻松领取失业保险金；线下申领失业金，需要凭借本人身份证和社保卡复印件前往社保大厅窗口办理，激活社保卡的银行卡金融功能后，也能轻松领取失业保险金。

此举，进一步简化办事流程，提高了失业保险金发放效率和安全性，为参保群众提供“畅通领、安全办、少跑腿”服务。
(陆晨)

持有“电子社保卡”
待遇资格认证“无忧”

“你好，我是去年退休的，现在在外地居住，来回往返不方便，想咨询一下如何进行养老金认证？”县社保中心窗口人员几乎每天都会接到类似黎城街道任庄村杨登连的来电咨询。在工作人员的指导下，杨登连在手机上很快就成功的进行了待遇资格认证。

据悉，退休人员只需打开手机支付宝，搜索“电子社保卡”并申领后，即可在电子社保卡“社保待遇资格认证”模块选择参加的险种，进行人脸识别自助认证。

近年来，县社保中心坚持大数据信息共享比对和远程自助认证为主，推行待遇资格“静默”认证方式，通过金湖发布等平台、发送短信、现场宣传、手把手教学等，扩大退休人员通过电子社保卡进行待遇资格认证覆盖率，让其充分享受先进、高效、便捷的“线上”社保服务。今年以来，社保待遇资格通过“线上”认证近2.5万人。
(王洪颖)

“一卡在手‘通用’，办事无忧顺心”，这是近日我县黎城街道居民刘士华对社会保障卡（以下简称“社保卡”）的评价。

作为江苏“居民服务一卡通”的唯一载体，2021年12月27日淮安市第三代社保卡正式发行，第三代社保卡增加了非接触式读卡功能，采用新的加密技术，安全性更强，应用场景更广泛，“数字化”功能更凸显。申领快速、使用便捷、服务暖心，社保卡“深入寻常百姓家”破译便民服务新“密码”。

一人一卡“全面覆盖”。“我的社保卡丢了，在唐港街上的农商行工作人员5分钟时间就给我办理了新卡，真是太方便了！”家住银涂镇唐港村68岁居民华占泰说道。为满足群众社保卡补换、修改密码、挂失解挂等基础服

务，县社保中心充分发挥金融机构网点多、覆盖广、服务标准化等优势，将社保卡发行服务向合作银行网点延伸，打造“一站式办结、5分钟快速制卡”的快办服务模式，让群众享受“就近办”“即时办”的体验。据悉，目前全县共有农商行、农行、建行等8家银行社会保障卡快速制卡网点44个，遍布全县各集镇街镇，社会保障卡持卡人数达33.6万人，覆盖99%以上常住人口，电子社保卡签发17.5万余张，基本实现一人一卡。

补贴待遇“一卡通发”。小小社保卡，情系千万家。“现在社保卡也可以领取养老金啦，不需要额外再提供其他银行卡了！”在银行网点通过刷社保卡领取每月退休金，是我县城镇居民“看得见摸得着”的幸福。近年来，县社保中心积极扩宽社保卡的“数字化

应用，充分发挥社保卡实人实卡作用，将社保卡银行账户作为各类待遇发放的默认账户，群众只需激活社保卡的金融功能，并在申领失业金、工伤待遇、办理退休时提供社保卡账号，即可通过社保卡领取相关待遇，社保资金发放的安全性和可靠性极大提升。目前，新办理退休人员待遇100%实现社保卡发放，惠及3万余名退休群众。据统计，今年以来通过社保卡发放各类社保待遇近9亿元。

公共服务“一卡通享”。“滴~请通行！”在金湖县荷花荡景区入口，市民王瑞拿着第三代社保卡，轻轻一刷就进入了景区。“社保卡既是身份证，还是银行卡，现在也能刷卡进景区，出门只带一张卡就够了，很方便。”王瑞说道。近年来，县社保中心全面落实国家省市有关社保卡“全服务上网、全业务用

卡、全数据共享”工作要求，积极推行社保卡在交通出行、旅游观光、文化体验等领域的广泛应用，扩大社保卡服务人群覆盖面，助力社保卡居民服务“一卡通”提质增效，实现与南京社保接轨、互联互通。据悉，第三代社保卡具有身份凭证、信息记录、自助查询、缴费和待遇领取等功能，我县居民持卡可享受医保结算、金融功能、政务服务、本市轻轨、公交出行，以及赴图书馆和周恩来纪念馆、淮安西游乐园、龙宫大白鲸、荷花荡等4A级以上景区入园。

下一步，县社保中心将进一步提升社保卡经办服务水平和群众用卡服务体验，优化用卡环境，拓展应用功能，让社保卡更好地成为政府公共服务领域的“民生卡”、老百姓生活中的“贴心卡”。
(高敏)

人手一张“便民卡”
暖心服务进万家

“申领第三代社保卡，激活金融功能之后就可以在卡上领取养老金了！绑定微信或者支付宝，以后买东西、刷医保都可以直接线上支付，方便得很！”近日，县社保中心工作人员郑传帅在城乡居民基本养老保险“进万家”活动现场介绍。

近日，银涂镇新建村逢集，社保中心工作人员向广大参保群众发放“社保卡政策问答”宣传折页，详细地介绍第三代社保卡的应用范围，并向群众宣传“养老、工伤、失业保险待遇今后将均使用社保卡领取”，同时对居民普遍关注的“如何更新升级第三代社保卡”“社保卡丢失后如何补办”等问题进行专业解答，让群众对三代社保卡功能及使用更加清楚了。

第三代社保卡兼具银行金融账户、社保账户以及交通电子钱包账户等多项功能，各账户相互独立，今后，社保待遇、代发项目资金、惠民补贴等将逐步通过社保卡发放，实现“一卡多用，一卡通用”。下一步，县社保中心将与合作网点不断扩大服务范围和网点数量，为退休人员待遇领取提供更加暖心、高效的服务保障。
(沈悦雯)



小卡片大智慧 养老服务“一卡通”

“我办理退休时，向社保部门提供了社保卡账号信息，这个月直接通过社保卡领取了2330.5元的退休金，真是方便又轻松！”近日，家住金湖县黎城街道的张玉华对第三代社保卡带来的便利赞不绝口。

小小一张社保卡，不仅能看病买药、领取待遇，还能持卡乘公交、逛公

园……“一卡通用”实现的背后，实现云上资源、数据、应用等能力的融通贯通，为民众提供丰富、高效、便捷的民生服务。今年以来，县社保中心积极推进社保卡与养老服务融合应用，帮助老年人更好享受数字经济发展红利，有效解除老年人“卡多”、“密码多”的烦恼。一卡通的内涵和外延不断更新迭

代，目前参保人员可通过社保卡领取养老金、失业金、失业补贴、工伤待遇等。

与传统借记卡相比，退休人员通过第三代社保卡领取养老待遇优势明显：一是安全性高。社保卡经过实名认证，且加载数字证书，芯片容量更大，更加安全可靠；二是便捷性强。社保卡同时

具备“社保账户”和“金融账户”，退休人员只需携带一张社保卡即可满足存取、消费等需求。三是经济性好。通过三代社保卡在ATM自助取款机上跨行取款免收手续费。

社保卡正在成为群众手边的贴心卡、便民卡。小卡片承载起大民生、幸福感。下一步，县社保中心将继续推进数据资源整合和开放共享，扩大社保卡应用场景，让“数据多跑路、老年人少跑腿”，为老年群众提供更加便利的政务服务。
(李嘉玲)

“听说更换第三代社保卡很有必要，最近准备去银行换一下，居然今天在工地上就直接领到新的社保卡，感谢你们上门为我们服务！”江苏中亿尚建设工程有限公司承建的电缆项目农民工兄弟李德明开心地县社保中心工作人员说道。

为方便农民工朋友办理第三代社保卡换发业务，县社保中心协同合作银行网点农商行信达支行携带移动STM等设备，前往施工工地开展第三代社保卡换发和相关知识普及等服务上门活动，普及了第三代社保卡的适用范围，极大加快农民工换卡的效率。

相比第二代社保卡，第三代社保卡使用更便捷、安全性更高、应用更广泛，可提供存取款、消费、待遇领取、医保结算、交通出行、旅游观光、文化体验等多种民生服务。据悉，今年以来全县第三代社保卡补换达4.55万张。
(黄建校)

工地换发『三代卡』
贴心关爱农民工

第三代社会保障卡政策问答

更换成社保卡发放。

参保人员持“第三代社保卡”可作为身份凭证，享受待遇领取、就业失业登记、就医购药、公交出行、图书借阅、旅游观光等公共服务。

今后，人社、财政、农业、民政、残联等部门将各类社保待遇、代发项目资金、惠民补贴等通过社保卡发放，实

现政务服务“一卡通用”。

四、如何线下申领第三代社保卡？

申请人携带有效身份证件就近选择银行网点办理，如需更换社保卡所属银行，应先到原卡所属银行网点办理金融功能正式挂失或注销手续后，再到新银

微信搜索“江苏智慧人社”小程序）→注册并登录→首页“全部”→“社保卡”。

(一)首次申请：依次选择“社保卡申领”→“社保卡个人首次申请”。根据提示，填写基本信息和邮寄地址后，由EMS寄出，邮费到付。

(二)挂失补卡：首先选择“社保卡正式挂失”进行挂失，然后选择“社保卡补卡”，根据提示填写基本信息和邮寄地址，由EMS寄出，费用到付。

(三)启用社保卡：收到邮寄的社保卡后，需依次选择“社保卡申领”→“社保卡启用”完成相关操作方可使用本卡。

六、社保卡申领后需注意事项？

社保卡申领后应注意保管并及时到社保卡所属银行网点激活对应的金融功能。如已参加职工医保，建议到市民中心社保窗口更改医保帐户初始密码。